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Oznámení o schválení
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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních orgánů
(členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO, který
se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve
všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), jsou uvedeny na tomto
odkazu URL:      
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise Evropského výboru pro normalizaci (CEN) CEN/TC
275 Analýza potravin – Horizontální metody ve spolupráci s technickou komisí ISO/TC 34
Potravinářské výrobky, subkomise SC 9 Mikrobiologie na základě Dohody o technické spolupráci
mezi ISO a CEN (Vídeňská dohoda).

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/patents
http://www.iso.org/iso/foreword.html


Úvod
Histamin je původcem tzv. scombroidní otravy nebo otravy histaminem z ryb. Histamin může být
přítomen zejména v čeledi makrelovití (Scombridae) (tuňák, makrela) a sleďovití (Clupeidae) (sleď,
sardinka), druzích obsahujících vysokou hladinu volného histidinu. Histamin vzniká dekarboxylací
histidinu pomocí mikrobiální histidindekarboxylázy.

Histamin [2-(1H-imidazol-5-yl)ethanamin] je definován jako biologicky aktivní dusíkatá molekula
o nízké molekulové hmotnosti. Konzumace potraviny obsahující významnou koncentraci histaminu
může způsobit příznaky podobné příznakům spojovaným s potravinovými alergiemi.

Tento dokument byl vypracován jako reakce na potřebu standardizovat metodu detekce
a kvantifikace histaminu pro ryby a rybí výrobky, zejména pro nařízení Komise č. 2073/2005 [1]
o mikrobiologických kritériích pro potraviny.



UPOZORNĚNÍ – Pracovníci používající tento dokument mají ovládat běžnou laboratorní
praxi. Tento dokument adresně neupozorňuje na všechny bezpečnostní problémy, pokud
existují, spojené s jeho používáním. Je odpovědností uživatele stanovit náležitá bezpečnostní
i zdravotnická opatření.

1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje metodu vysokoúčinné kapalinové chromatografie (HPLC) pro stanovení
histaminu v rybách a produktech rybolovu (rybí omáčky, ryby ošetřené působením enzymů ve slaném
nálevu atd.) určených k lidské spotřebě.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


